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GT 05: ACESSO À JUSTIÇA E TUTELA AMBIENTAL
TÍTULO DO RESUMO EXPANDIDO
Normas para citar o título: Escrever o título em caixa alta. Fonte Times New Roman, tamanho 14, cor preta, negrito, espaço simples, centralizado, sem ponto final. Deixar um espaço simples após o título do resumo expandido para apresentação dos autores.
Fulana da Silva1, Beltrano de Souza Silva2, Sicrano Silva de Souza1*
Normas para citar os autores: Nome completo dos autores (número máximo de cinco autores) no resumo expandido, sem abreviação nominal, em caixa baixa, as iniciais dos nomes e sobrenomes em maiúsculo. Fonte Times New Roman, tamanho 12, cor preta, negrito, espaço simples, centralizado, sem ponto final, separados por vírgula. Após o nome de cada autor inserir o número arábico, na função sobrescrita, em ordem crescente, repetindo-se a numeração arábica para autores de mesma Instituição. Identificar apenas um autor correspondente do trabalho com *(asterisco). Deixar um espaço simples após os autores para apresentação dos vínculos institucionais. Nos resumos expandidos submetidos por graduandos obrigatoriamente deverão constar entre os autores, no mínimo um pós-graduado.
1*Universidade Federal Fluminense. sicranosilvasouza@id.uff.br
2Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro

Normas para citar as Instituições dos autores: A identificação institucional dos autores seguida do email do autor correspondente deve ser inserida logo abaixo dos respectivos nomes. Autores de mesma instituição recebem a mesma numeração arábica, inserindo somente o email do autor correspondente que foi identificado com *(asterisco). Inserir os números arábicos por ordem crescente. Nome completo da Instituição a que pertence o autor sem abreviação, caixa baixa, as iniciais dos nomes em maiúsculo. Fonte Times New Roman, tamanho 10, cor preta, negrito, espaço simples, justificado, sem ponto final. Não inserir em notas de rodapé. Deixar um espaço simples após a identificação institucional para apresentação do resumo expandido.
RESUMO EXPANDIDO
Normas para preparação do Resumo Expandido: O Resumo Expandido poderá conter no máximo 3 (três) páginas. Deverá conter os seguintes tópicos numerados: 1. INTRODUÇÃO, 2. METODOLOGIA, 3. RESULTADOS E DISCUSSÃO, 4. CONCLUSÃO e 5. REFERÊNCIAS. Cada tópico deve ser identificado e apresentado pelo nome em negrito e maiúsculo. O texto de cada tópico deve ser iniciado com parágrafo 1,5 cm e alinhamento justificado. O texto deve ser escrito em caixa baixa, função justificada, cor preta, fonte Times New Roman, tamanho 12, espaço simples, ponto final. Deixar um espaço simples após cada tópico apresentado.
Poderão ser apresentadas tabelas, gráficos ou figuras que ilustrem o resumo expandido.

As margens adotadas para todo o resumo expandido são: margem superior, margem inferior, margem esquerda e margem direita = 1 cm. Após cada tópico apresentado no resumo expandido, deixar um espaço simples.

ATENÇÃO: 
As normas para citação dos autores no texto deverão seguir a ABNT NBR 10520:2002, onde se encontra o detalhamento sobre citação direta, citação indireta e citação da citação.
A CITAÇÃO refere-se à menção de uma informação extraída de outra fonte consultada.
	TIPOS DE CITAÇÃO

	CITAÇÃO DIRETA
	Curta: citação de até três linhas, entre aspas duplas com indicação da autoria, ano e página.
	     Neste sentido, pode-se concluir que “o sistema de produção em pastagem de capim-mombaça que utiliza aveia-preta como fonte de suplementação volumosa, durante a estação seca, apresenta o maior retorno econômico” (PERES, 2006, p. 147).

ou

     Ao que parece, Peres (2006, p. 147) esclarece que: “o sistema de produção em pastagem de capim-mombaça que utiliza aveia-preta como fonte de suplementação volumosa, durante a estação seca, apresenta o maior retorno econômico”.

	
	Longa: citação com mais de três linhas com recuo de 4 cm da margem esquerda, com letra menor que a do texto utilizado (fonte Arial, tamanho 10), e sem as aspas. Espaço simples (1,0 cm) entre as linhas, com indicação da autoria, ano e página.
	O sistema de produção em pastagem de capim-mombaça que utiliza aveia-preta como fonte de suplementação volumosa, durante a estação seca, apresenta o maior retorno econômico (PERES, 2006, p. 147).
ou

     Para Peres (2006, p. 147), a alimentação volumosa deve atender a exigência nutricional dos animais para garantir a produção diária, refletindo na maior rentabilidade financeira da atividade, onde foi observado que:
O sistema de produção em pastagem de capim-mombaça que utiliza aveia-preta como fonte de suplementação volumosa, durante a estação seca, apresenta o maior retorno econômico.

	CITAÇÃO INDIRETA
	Citação baseada na ideia do autor consultado. Ao ler a obra deve-se extrair a ideia central, porém transcrita com as palavras do autor do resumo expandido. Neste caso, cita-se o autor da obra e o ano de publicação.
	     Para Peres (2006), o sistema de produção em pastagem de capim-mombaça que utilizou aveia-preta como fonte de suplementação volumosa, durante a estação seca, apresentou o maior retorno econômico, uma vez que os animais tiveram suas exigências nutricionais atendidas.

	CITAÇÃO DA CITAÇÃO
	Citação direta ou indireta de um texto que não foi consultado da obra original. Adota-se a expressão apud – citado por.
	     Segundo Pilau et al. (2003 apud PERES, 2006, p. 32) “muitas vezes os trabalhos científicos visam otimizar o potencial biológico dos sistemas de produção explorados, não sendo a sua viabilidade econômica o fator determinante para avaliar o sucesso dos resultados obtidos.
A expressão apud deve ser escrita em itálico.


Normas para citação
ABNT NBR 10520:2002
FILGUEIRA, Andrea C. V. et al. Manual de normalização para elaboração de citações. Natal, 2019. Disponível em: https://unp.br/wp-content/uploads/2019/06/NORMAS-DE-CITA%C3%87%C3%83O.pdf Acesso em: 13 jan. 2020.
Na preparação do Resumo Expandido, os autores deverão iniciar com o tópico:

1. INTRODUÇÃO
Apresentar um breve relato, considerando as referências utilizadas, finalizando com o objetivo principal.
2. METODOLOGIA
Neste tópico, os autores deverão caracterizar o estudo, relacionar os materiais utilizados e a metodologia aplicada para sua realização.
3. RESULTADOS e DISCUSSÃO
Os autores irão apresentar os resultados obtidos, analisar e discutir as observações acerca dos dados.
4. CONCLUSÃO
Os autores deverão responder ao objetivo proposto, apresentando a conclusão de forma sucinta, sem discutir ou analisar.
5. REFERÊNCIA
ATENÇÃO: 
As normas para citação das referências deverão seguir a ABNT NBR 6023:2018.
As referências deverão ser relacionadas em ordem alfabética.
Iniciar a apresentação das referências logo após o tópico Referências, sem espaço, fonte Times New Roman, tamanho 12, cor preta.
Todas as referências listadas deverão estar citadas no Resumo Expandido.
Normas para referência
ABNT NBR 6023:2018

FILGUEIRA, Andrea C. V. et al. Manual de normalização para elaboração de referências. Natal, 2019. Disponível em: https://unp.br/wp-content/uploads/2019/06/NORMAS-DE-REFER%C3%8ANCIA.pdf Acesso em: 13 jan. 2020.

EMENTA: Este GT visa a trabalhar os parâmetros da discussão internacional nos termos da Tutela Ambiental que se redefinem com notada velocidade, na conformidade das suas próprias obrigações, sejam de ordem ou de natureza, em permanente diálogo com o Estado Constitucional. Tal perspectiva potencializa as buscas de soluções adequadas à realização do Acesso à Justiça de forma mais ampla, conduzindo à reafirmação da relevância do debate acerca de temas processuais, sobretudo dos remédios constitucionais, dos instrumentos de controle de constitucionalidade, da ação popular, das ações coletivas, meios de solução extrajudicial de conflitos, etc., que são pontos sensíveis para a tutela de direitos difusos e coletivos no âmbito da Tutela Ambiental, numa perspectiva interdisciplinar e comparada.
ATENÇÃO: O resumo expandido deverá ser enviado por email ao Coordenador do GT, durante o período de submissão informado. O arquivo deverá ser enviado no formato PDF e não ultrapassar o tamanho de 2 MB.
AOS AUTORES,

OS RESUMOS SUBMETIDOS QUE ESTIVEREM FORA DAS NORMAS DO EVENTO NÃO SERÃO PUBLICADOS NOS ANAIS.
PERÍODO DE SUBMISSÃO: 15/04 a 15/05/2020
COORDENADOR DO GT 05: Prof. Dr. Matheus Vidal Gomes Monteiro
EMAIL PARA ENVIO: matheusuffcostarica@gmail.com
_1640008365

